

畅通城市“脉络” 串联幸福生活

我区全面优化城市微循环，北大西街道路改造已完工通车

本报讯（芝罘融媒记者 云全 王睿 通讯员 姜硕 摄影报道）平坦的路面、崭新的人行道板、新划设的停车位……整修完后的北大西街焕然一新。“今年，我局计划按季度、分批次对40条道路进行市政设施提升改造工程，目前，北大西街已完工并实现通行，桃花街、西盛街、西炮台东路、福成路等8条道路已入场施工，正在加紧按计划推进其余道路改造工程，给道路换‘新装’，让城市颜值持续‘加分’，为群众铺就幸福之路。”区综合行政执法局副局长熊治江介绍说。

北大西街改造完工

增强舒适、通畅、美观度

在北大西街，区综合行政执法局市政设施科协调施工单位，组织工人对道路上的井盖进行检查、加固，确保行车行人安全。

“不仅对路面进行整修，而且对地下管网进行改造，全面改善周边居住环境，切实提高居民生活质量。”熊治江介绍，北大西街是城区中的一条老街，随着使用年限的增长，路面出现坑洼开裂等问题，降低道路的通行效率。为保证改造长效，北大西街市政基础设施提升改造工程不仅对车行道、人行道进行重新铺装，还在改造之前提前沟通自来水、电力、通信等专营单位，协调各单位同步实施改造，修复地下管网系统，提前预埋入地套管，包括智慧路灯套管，避免后续的重复破路开挖，实现改造道路3年内无破路施工效果。

“道路改造后，行车的舒适度、人行空间的通畅度、整体的美观度都大大增强，来店里的顾客也越来越多。”一家店铺主左女士说。北大西街是南大街商业圈的其中一环，西邻海港路、南接南洪街，上世纪90年代前后，形成服装服饰一条街，成为商业圈里的特色业态。随着北大西街改造提升工程的完工，将极大改善周边居民的生活交通条件，提升居民生活品质，助力这条老商业街转型升级、重焕光彩。

强信心 稳经济 促发展

计划利用3年时间
改造提升99条市政道路

“为解决市政道路老化破损问题，我区于2022年启动市政基础设施提升改造项目，提高‘毛细血管’通行能力，畅通城市微循环。”熊治江介绍，该项目共计投资6.01亿元，计划利用3年时间，对辖区内11个街道办事处、99条市政道路进行改造提升，共计50公里，改造面积82万平方米。具体改造内容包括，对车行道、电力通信管线、绿化等设施进行改造提升，提高道路通行水平，同时提前预埋强弱电入地套管，为后期线缆入地做准备，避免道路重复开挖，保证改造长效。

项目于2022年全面启动，其中2022年完成三马路、南沟街等20条市政道路改造工作，今年计划改造40条市政道路。目前，北大西街

已完成改造施工，祥和路、福成路、西炮台东路、魁富路4条道路计划5月完工。

熊治江介绍，施工采用较为先进的道路水稳层连铺工艺，可缩短1周施工时间，并采用沥青自动化控制系统，精准控制沥青摊铺平整度，保证施工效果。本项目对道路范围井盖进行统一更换调整，选用新式防震、防响、防盗等多功能于一体的的新式防沉降井盖，满足安全与通行舒适要求。通过项目实施，补齐市政基础设施短板，提高道路通行能力，打造规范有序、文明宜居的城市空间环境。

做好服务和监管
最大限度降低施工影响

工程施工，避免不了给居民的日常生活和出行带来困扰。“我局协同施工单位采取有效措施，不断优化施工方案，提前调整安排时间节点，科学管控施工进度，做好道路改造工程的服务和监管工作，最大限度降低道路施工给居民工作生活带来的不便。”熊治江说。

合理选择道路，避免扎堆拥

堵。在改造施工的道路选择上，按照“中心城区与城郊街道相结合”原则，同时充分考虑城市快速路等道路施工项目的进度，避免扎堆施工，堵塞交通。

专业分析调研，合理导改绕行。施工前，与交警部门沟通协调，现场实地查看指导，聘请专业第三方对道路交通数据进行收集调查，运用交通流量模拟优化系统，进行模拟分析，根据分析情况编制交通导改方案，满足道路施工期间的疏散要求。

优化施工方案，降低出行影响。根据周边居民小区、路口等情况，采用分段分幅的方式进行封闭施工，缩短封闭时间。施工现场根据周末、早晚出行高峰等实地情况调整作业时间，安排专人进行疏导交通，将施工影响降到最低。

下步，区综合行政执法局将加快项目进度，进一步优化辖区路网结构，完善基础设施配套，给居民营造更加安全、便捷、通畅的出行环境，以及优美舒心的生活环境，让广大群众在城市变美变靓的过程中，有更多喜笑颜开的获得感和幸福感。

区工会第十九次
代表大会召开

本报讯（芝罘融媒记者 郭杰）4月20日，区工会第十九次代表大会召开。市总工会党组成员、副主席周永伟，区委常委、组织部部长杨建军出席开幕式并讲话。区政府党组成员、副区长张世鹏，区政协党组成员、副主席王海青参加会议。区人大常委会党组成员、副主任，区组织部分管日常工作的副部长，区总工会主席周治军主持会议。会上，区妇联负责同志代表群团组织致词。

周治军代表区总工会第十八届委员会作工作报告。报告全面回顾了区工会第十八次代表大会以来的各项工作，提出了今后五年全区工会工作的总体要求和主要任务。

大会审议并通过了区总工会第十八届委员会工作报告、财务工作报告和经费审查委员会工作报告的决议，选举产生了区总工会第十九届委员会委员和经费审查委员会委员。

会后，接续召开了区总工会第十九届委员会第一次全体会议和经费审查委员会第一次全体会议。周治军当选为区总工会第十九届委员会主席，大会还选举产生了区总工会第十九届委员会常务副主席、常务委员，经费审查委员会主任。

新当选的区总工会主席周治军作表态发言。他表示，将努力做到政治上靠得住、工作上担得起、作风上过得硬，全面落实好大会确定的各项工作任务，努力推动全区工会工作争先进位，为高水平打造现代化国际滨海强区贡献工会力量。

我区加大
基本公卫资金投入

本报讯（芝罘融媒记者 李森 通讯员 李孟杰）记者昨日从区财政局获悉，自国家基本公共卫生服务政策实施以来，人均补助标准已从最初的15元/人提高到目前的89元/人，涵盖项目数量也从12项增加到21项。

近年来，区财政持续发力，克服困难，积极筹措资金，始终保证及时足额拨付基本公卫项目经费。为大力促进基本公共卫生服务，确保老年健康、预防接种、传染病防治、孕产检查、增补叶酸等基本公共卫生服务项目有序开展，今年以来，区财政积极发挥职能作用，不断加大基本公卫资金投入力度，推动实现人人享有基本医疗卫生服务，我区87万余群众受益。

基本公卫项目政策的实施，有效落实社区疾病预防控制和保健服务等各项服务项目，显著提升公共卫生医疗服务水平，进一步提高辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

我区开展知识产权保护专项行动

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃）为进一步强化知识产权保护工作，加大重点领域知识产权保护力度，有效保护权利人和消费者合法权益，最大限度地发挥知识产权优化营商环境的重要作用，近期，区市场监管局组织执法人员走进海中宝海产品交易中心等辖区重点商品交易市场，开展知识产权保护专项行动，严厉打击知识产权侵权假冒违法行为，维护公平竞争秩序，进一步营造诚信有序的市

场环境和良好的营商环境。

行动中，执法人员对商品交易市场中知名度高、消费需求量大的海产品、农产品、食品、酒类等商品开展重点检查，对商标、包装等进行细致检查，严查商标侵权、假冒专利、地理标志侵权及其他不正当竞争违法行为，保持打击知识产权侵权行为的高压态势，对检查中发现的各类问题督促市场主体及时整改、规范管理，有效净化市场经营环境。同时，向市场主办方、各

市场主体宣讲《商标法》《专利法》等知识产权相关法律法规，督促市场主体健全知识产权保护和管理工作体系，完善知识产权保护市场准入和诚信奖惩机制，引导商家重视知识产权保护工作，提高消费者识别假货能力和知识产权权利人维权意识。同时，要求各市场主办方加强行业自律，常态化开展自查自纠工作，进一步压实商家主体责任，提高消费者防范意识，扩大知识产权的社会知晓度和影响力。

下一步，区市场监管局将继续加强对商品交易市场主办方、管理者和驻场经营者的培训和指导，提升市场主体知识产权保护的意识和能力，采取日常监管与专项治理相结合等方式，持续深入开展重点领域关键环节知识产权保护专项行动，从商品生产、流通、商标印制等重点环节净化市场环境，维护知识产权权利人和消费者的合法权益，营造良好的知识产权保护氛围，助力辖区经济社会高质量发展。